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KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Slováci schválili společné zastoupení MMF a SB 

Slovensko a ČR budou mít od července společné zástupce v Mezinárodním měnovém fondu a 
Světové bance. Návrh dohody o společném zastoupení obou zemí schválila vláda slovenského premiéra 
Roberta Fica. Slovensko se tak vzdá role poradce výkonného ředitele Fondu, získá ale vyšší post "senior 
poradce" MMF. Zástupce ČR zase bude reprezentovat obě země ve stejné funkci v SB. Přeskupením 
personálního obsazení obě země podle slovenského ministerstva financí přispějí největším dílem k plá-
novanému snižování nákladů belgické skupiny MMF, kam ČR i SR spolu s dalšími osmi státy patří.  

Stát zvažuje, že bude ručit za úvěry obchodníkům 
Ministerstvo průmyslu zvažuje, že rozšíří program garancí na provozní úvěry, který zajišťuje 

ČMZRB, i na maloobchod a služby.  Majitelům obchodů a poskytovatelům služeb se tak rýsuje snazší 
cesta k úvěrům. Dosud mohou státní garance čerpat jen podnikatelé z průmyslu a stavebnictví.  
Vláda: ČR půjčí MMF na boj s krizí 1 mld. EUR  

ČR půjčí MMF 1,03 mld. EUR (asi 27 mld. Kč) na případnou pomoc zemím postiženým finanč-
ní krizí. Půjčku schválila vláda. Částka je českým podílem na balíčku 1 bil. USD, který dohodly země 
G20 na počátku dubna na schůzce v Londýně. Peníze ČR poskytne z devizových rezerv ČNB. 

Česká ekonomika letos zaznamená hlu-
boký propad a HDP se sníží o 3,5 %. Předpoví-
dá to Mezinárodní měnový fond, který zveřejnil 
zprávu s názvem Globální ekonomický výhled. 
Fond ještě nedávno předpovídal, že bude pokles 
české ekonomiky činit jen asi 1,3 %. 

Slovensku MMF předpovídá na letošek 
propad HDP o 2,1 %, už na příští rok ale počítá 
s růstem 1,9 %. Česká ekonomika se příští rok 
podle MMF dočká růstu jen kolem 0,1 %. 

"Prognózy vývoje HDP z pera MMF mě 
docela překvapily, neboť jsou téměř navlas 
shodné s našimi odhady. Patria Finance také 
počítá s letošní 3,5% recesí. Při očekávaném 
poklesu poklesu HDP eurozóny o 4,2 % nemůže 
být odhad pro českou ekonomiku výrazně jiný," 
uvedl hlavní ekonom Patria Finance David 
Marek. "Pro českou ekonomiku je samozřejmě 
nejrelevantnější výhled pro Německo a ten 
hodnotí MMF značně negativně. Z tohoto po-
hledu vypadá odhad letošního propadu české 
ekonomiky o 3,5 % konzistentně," uvedl analy-
tik UniCredit Bank Pavel Sobíšek. Jedinou 
nadějí podle Sobíška je, že MMF svůj pesimis-
mus přehnal. "Pokud ne, budou muset tuzemští 
analytici dále přehodnotit své predikce neza-
městnanosti a bilance veřejných rozpočtů. Míra 
nezaměstnanosti by se zřejmě přehoupla do 
dvojciferných hodnot a deficit rozpočtu by pře-
kročil 5 % HDP," dodal. 

Podle nových prognóz MMF není v 
regionu střední a východní Evropy jediná země, 

která by letos unikla recesi. "Mráz po zádech 
běhá při pohledu na prognózy dvojciferného 
poklesu HDP v pobaltských ekonomikách. Není 
to tak dávno, co stejným tempem tyto ekonomi-
ky rostly," upozornil David Marek. Právě po-
baltské země na tom podle Fondu budou nej-
hůře. Propad ekonomiky zde bude činit mini-
málně 10 %. Tyto země nejvíce doplatily na to, 
že firmy a občané hojně využívali úvěrů v ci-
zích měnách. Relativně lépe by na tom mohlo 
být Maďarsko, které má obdobné problémy a 
muselo čerpat pomoc MMF, ale ekonomika mu 
klesne mírněji než pobaltským zemím. 

Měnový fond není jedinou institucí, 
která české ekonomice předpovídá pokles. ČNB 
ve své oficiální prognóze počítá s poklesem 
HDP až o 0,3 %. Guvernér ČNB Zdeněk Tůma 
ale uvedl, že centrální banka bude v nové pro-
gnóze očekávat pokles české ekonomiky v 
letošním roce mezi 1 až 2 %. 

Podle ministra financí Miroslava Ka-
louska lze v příštím roce podle standardních 
ekonomických modelů očekávat mírný hospo-
dářský růst do 0,5 %. Letos by pak podle něj 
propad ekonomiky neměl přesáhnout 2 %. 

V odhadu MMF stojí podle Davida 
Marka za povšimnutí, že se ČR poprvé objevila 
ve skupině vyspělých ekonomik a nikoli mezi 
rozvíjejícími se trhy. "Co to znamená? Může to 
pomoci při odlišování České republiky od pro-
blémových zemí na východě a jihu Evropy," 
uvedl.                                            ZDROJ: ČTK 

Česká ekonomika letos klesne o 3,5 % 

Ondřej Petr se vrací  
do Havel & Holásek  

Advokát Ondřej Petr (33) se vrací po 
třech letech v Mezinárodní asociaci 
pro kapitálový trh (ICMA) v Lon-
dýně do advokátní kanceláře Havel 
& Holásek, kde již pracoval v letech 

2001-2005. O. Petr bude v kanceláři působit jako 
partner a bude spoluzodpovídat za koordinaci tý-
mu specializujícího se na bankovní a finanční 
právo a právo kapitálových trhů, specializuje se i 
na restrukturalizace a insolvenční právo. 
Sergovičová v marketingu 
G4S Cash Services  

Společnost G4S Cash Services, nej-
větší poskytovatel cashových služeb 
v ČR, má novou koordinátorku 
marketingu Petru Sergovičovou. Do 
G4S Cash Services přešla z HBI, 
kde působila čtyři roky na pozici 

Sales & Marketing Manager. 
Petr Šabata posílí  
mediální projekt PPF 
Petr Šabata (48) bude s účinností od 1. května 
zastávat funkci šéfredaktora regionálních médií 
ve společnosti PPF Media. PPF Media, součást 
skupiny PPF, zahájí v červnu letošního roku mi-
mo jiné vydávání regionálních týdeníků a míst-
ních webových zpravodajských portálů ve vybra-
ných okresech České republiky. 

LIDÉ 

V dubnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• dopadu krize do účetních 
závěrek bank  
• novém modelu služeb              
ve finančním sektoru 
• personalistice ve finančnictví 
• nových postojích klientů 
• marketingu během krize 
• nových IT přístupech          
retailových bank 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
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Statistici chtějí vidět do průmyslu víc 
ČSÚ bude nově předběžné "signálně" informovat o vývoji hlavních ukazatelů průmyslu, které 

budou předcházet standardním měsíčním údajům zhruba o 10 až 14 dní. Poprvé je statistici poskytnou za 
březen, vydají je koncem dubna. ČSÚ tak vychází vstříc zvýšené poptávce po základních ukazatelích 
ekonomického vývoje v období krize. Signální informace nabídne průběžný přehled o vývoji hlavních 
ukazatelů krátkodobé statistiky průmyslu a stavebnictví. Po zveřejnění signální informace bude pokračo-
vat zpracování dalších výkazů, jež budou zahrnuty do standardních měsíčních výsledků.  

Treasury manažer roku bude vyhlášen poprvé  
Treasury manažer roku bude poprvé vyhlášen 11. června na každoroční konferenci Treasury 

Management Forum. Cílem projektu je ocenění úspěšných osobností a odborníků v oblasti podnikového 
treasury a řízení rizik. Ocenění má též zviditelnit práci dnešních treasury specialistů, kteří mají zodpo-
vědnost za koordinaci vztahů k bankám, řízení likvidity, rizik, pohledávek, účetní standardy, daňovou 
optimalizaci a mnoho dalších aktivit spadajících do oblasti treasury.   

HK: Na 40 % firem kvůli krizi propouštělo  
Největším dopadem hospodářské krize na tuzemské podniky je nutnost propouštět zaměstnance. 

K tomuto kroku muselo přistoupit již více než 40 % společností. Vyplývá to z ankety Hospodářské ko-
mory, které se dosud zúčastnilo 441 firem. Více než pětina podniků uvedla, že pokud se situace nezlepší, 
bude muset uvažovat o ukončení činnosti a necelých 18 % firem přiznalo, že jim meziročně ubyly zakáz-
ky. Celkem 8 % firem zaměstnancům zmrazilo platy, 6 % má problém získat provozní úvěry od banky a 
5 % na přechodné období zkrátilo pracovní týden nebo omezilo po čet směn.  

Nový vlastník společnosti COFIDIS  
Novým majoritním vlastníkem společnosti COFIDIS Participations se stala skupina CARMEN, 

ve níž je zastoupena i jedna z nejvýznamnějších evropských bank Banque Fédérative du Crédit Mutuel. 
COFIDIS, který poskytuje v ČR úvěry od roku 2004, získá díky novému vlastníkovi silnější zázemí. Pro 
Crédit Mutuel je vstup do COFIDIS p říležitostí pro další rozvoj v oblasti retailového bankovnictví.    

Poučí se lidé z krize? 
Agentura OMD prováděla pro LBBW Bank průzkum trhu a zjišťovala změnu chování klientů v 

posledním půl roce. Oproti podzimu 2008 dnes lidé více upřednostňují stabilní značku s dlouhou historií 
a silným kapitálem a zároveň se před případnou ztrátou chrání diverzifikací svých finančních prostředků 
do více finančních institucí. Lidé také při současné volatilitě trhu upřednostňují spíše ochranu svého 
kapitálu před vyšším potenciálním výnosem. Co se týká osobní spotřeby, lze z výzkumu vysledovat 
tendence k zodpovědnějšímu nakládání s penězi, příklon ke spoření a větší opatrnost lidí v utrácení. Více 
než polovina lidí má založen spořící účet a více než třetina z ostatních si jej plánuje založit. 

ING Bank ČR čeká letos pokles ekonomiky o 3,7 % 
ING Bank ČR očekává letos pokles českého hospodářství o 3,7 %. V příštím roce spíše předpo-

kládá stagnaci vzhledem k pravděpodobné absenci výrazných stimulů ze zahraničí. Řekl to hlavní eko-
nom ING Bank Vojtěch Benda. Podle něj má česká ekonomika již zřejmě nejprudší pokles za sebou. 
Odkládané oživení ekonomiky eurozóny však nevytváří dostatečné podmínky pro návrat k růstu. 

Průzkum VŠE: Třetině českých firem hrozí konec  
Asi třetina až pětina českých podniků se nachází v situaci, kdy jim hrozí zastavení činnosti, 

naopak zhruba pětina či dokonce čtvrtina firem snáší krizi neobyčejně dobře, další pětina není v dobrém 
stavu, ale nedostává se do existenčního tlaku. Vyplývá to z průzkumu, který mezi domácími společnost-
mi uskutečnili řešitelé výzkumného záměru Fakulty podnikohospodářské Vysoké školy ekonomické.   

MF ČR počítá letos s poklesem HDP o 2,3 %  
Ministerstvo financí očekává v nové prognóze, která bude zveřejněna tento týden, pokles české 

ekonomiky pro letošní rok o 2,3 %. Loni ekonomika rostla o 3,1 %.  

Švejnar: Jsme na hraně velké deprese 
Podle ekonoma Jana Švejnara se nyní svět ocitá na hraně velké deprese, velmi tak bude záležet 

na dalších protikrizových krocích vlád. „Jsme v situaci, která je mnohem zapeklitější, než jsme očekáva-
li,“ uvedl Švejnar. „Jsme na hraně toho, že když vlády budou postupovat obezřetně, svět může být jen v 
recesi, když ale nebudou postupovat obezřetně, čeká nás velká deprese,“ doplnil s tím, že na současnou 
krizi je třeba reagovat tak, abychom nevyvolali další krizi.  

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 6. května 2009 na seminář: 
TRŽNÍ RIZIKA A RIZIKA SPJATÁ  
S OBCHODOVÁNÍM NA FINANČNÍCH TRZÍCH 
lektorka: Mgr. David Zeman 
V průběhu semináře budou probrány různé přístupy k rozdělení tržních rizik, ostatní rizika, poža-
davky na oceňování, měření a sledování tržního rizika. Dále operační požadavky na obchodování, 
specifické požadavky na úrokové riziko a požadavky na řízení rizika likvidity i způsob dohledu. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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TECHNOLOGIE 
Online reklama se mění 
Konference o internetové reklamě se setkala s 
mimořádným zájmem účastníků. Na Internet 
Advertising Conference 2009 (http://iac.spir.cz) 
dorazilo na 350 zástupců internetového mediální-
ho trhu a marketingu, aby získali aktuální infor-
mace o možnostech využití online komunikace v 
praxi. Účast byla o 40 % vyšší než loni. 
Měřitelnost, rychlost a široké možnosti zacílení. 
Takové jsou přednosti online reklamy, do níž 
firmy investují každý rok miliony korun. V sou-
vislosti s rostoucí oblibou internetu se začínají 
prosazovat modernější reklamní nástroje. Klasic-
kou plošnou inzerci nahrazují firmy především 
efektivním PPC (pay per click). Efektivita inter-
netové reklamy klesá díky větší konkurenci zada-
vatelů. Cena online reklamy roste a rozšiřuje se i 
reklamní prostor na internetu. PPC nabízí řešení 
díky kontextovému cílení a nastavitelné ceně za 
proklik. V současné době je to jednoznačně neje-
fektivnější reklamní nástroj.    
Ness ovládl soutěž 
Microsoft Awards 
Společnost Ness Technologies získala dvě oceně-
ní v prestižní soutěži Microsoft Awards 2009. 
Společnost Ness dominovala celé soutěži, když 
jako jediná zvítězila ve dvou kategoriích. V ob-
lasti „Bankovnictví, pojišťovnictví a správa fi-
nancí“ uspěl Ness s projektem „PaySec pro 
ČSOB“ a v kategorii „Státní správa a samosprá-
va, Zdravotnictví, Školství a vzdělávání“ vyhrál s 
řešením „Žádanky o zdravotnický materiál“. 
EMC: Revoluční pojetí  
datových úložišť 
EMC Corporation, která patří ke světové špičce v 
oblasti řešení pro informační infrastrukturu, 
představuje své revoluční pojetí špičkových dato-
vých úložišť, které je realizováno v nové, inova-
tivní architektuře navržené speciálně pro podporu 
virtuálních datacenter. EMC též oznamuje první 
systém úložiště, založený na této architektuře. 
Ten se stane základem virtuální výpočetní infra-
struktury, jež zcela promění situaci na trhu tech-
nologií. Ve virtualizovaných prostředích se nabí-
zejí významné přínosy v podobě konzistentního a 
rychlého zprovozňování úložišť pro skupiny 
fyzických serverů nebo serverové clustery. Sys-
tém Symmetrix V-Max automatizuje zprovozňo-
vání úložišť, takže čas a složitost procesu zpro-
voznění se sníží až o 95 %. Integrace s funkcemi 
VMware umožňuje zprovozňování serverových i 
úložných prostředků na vyžádání a nabízí centra-
lizovanou správu, kontrolu a generování sestav.   

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
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Trh kreditních karet v ČR poroste  
Trh kreditních karet má podle společnosti MasterCard v ČR před sebou 
silný růstový potenciál. Loni tvořil objem plateb kreditními kartami jen 
6,7 % z celkového objemu uskutečněného všemi kartami. Meziročně ale 
objem plateb i počet transakcí kreditními kartami stoupl zhruba o pětinu 
a podle ředitele kanceláře MasterCard Europe pro ČR a Slovensko Pavla 

Javorského se v dalších letech toto tempo růstu udrží. Kreditní karty nyní tvoří v ČR přibližně 30 % 
všech vydaných karet a v posledních dvou letech se tento podíl nezměnil. Celkový počet vydaných pla-
tebních karet převýšil 10 milionů, uvedl MasterCard s odkazem na údaje vydavatelů platebních karet. 

MasterCard: Vyberte si ideální kreditní kartu 
Na internetové stránce www.kreditka.cz představila společnost MasterCard novou funkci – 

vyhledávač kreditních karet. Držitelé si tak mohou podle různých parametrů srovnat aktuální nabídku 
kreditních karet MasterCard a vybrat z nich tu, která nejlépe vyhovuje jejich požadavk ům.  

GE Money Bank zlevňuje hypotéky  
GE Money Bank snížila úrokové sazby hypotečních úvěrů. Klienti, kteří hypotéku splácejí z 

běžného účtu typu Genius Active/Active+ a Genius Gold, získají slevu 0,5 % ročně ze standardní sazby. 
Dříve dosahovala tato sleva 0,25 % p.a. Sleva se vztahuje na všechny Hypotéky GE Money Bank.  

KB spouští nabídku EKO úvěrů 
Komerční banka podporuje maximální využití dotací z Programu Zelená úsporám. Jako první 

banka na trhu připravila novou řadu úvěrových produktů „EKO úvěry“.  

Expres půjčka online od GE Money Bank 
GE Money Bank nyní umožňuje kompletní vyřízení Expres půjčky (do výše 200 tis. Kč) online 

prostřednictvím Internet Banky. Čerpat úvěr tak lze bez nutnosti navštívit pobočku. Smlouvu mohou 
zájemci podepsat mobilním klíčem nebo certifikátem, aktuální stav žádosti je možné sledovat online.   

Lákají spořicí účty a termínované vklady 
V důsledku zpomalení ekonomického růstu a celospolečenské obavy z dopadů krize na životní 

úroveň Češi více spoří a méně utrácejí. Za poslední tři měsíce vzrostl objem peněz uložených na spořicí 
účty u českých bank o 20 % na celkových 55 mld. Kč. Jen ČSOB od začátku roku otevřela téměř 14 tisíc 
nových spořicích účtů. Zájem je však i o další depozita, hlavně o dlouhodobější termínované vklady. 
Objem peněz uložených na dlouhodobých termínovaných vkladech od začátku roku stoupl o 14 %.    

Banky jsou připraveny podpořit emisi dluhopisů  
Banky jsou připraveny poskytnout státu své znalosti, zkušenosti a distribu ční schopnosti, aby 

tak napomohly úspěšnému vydání a umístění státních dluhopisů určených obyvatelstvu. Zástupci finanč-
ního sektoru se od začátku podílejí na práci expertní skupiny, která na projektu této emise pracuje. 
„Jsme přesvědčeni, že úspěch tohoto programu je důležitý pro všechny účastníky. Kdo jiný by měl napo-
moci najít nejlepší způsob distribuce a ocenění dluhopisů, než právě finanční domy. Proto chceme naši 
komunikaci se státem ještě posílit,“ prohlásil mluvčí České bankovní asociace Jan Matoušek. 

Dohoda krajů a bank ohledně evropských dotací 
Světová ekonomická krize začíná ovlivňovat i projekty financované z fondů EU. Jak 
na věc pohlíží kraje? A jak banky? V rámci veletrhu Urbis Invest v areálu Veletrhů 
Brno se uskutečnil Kulatý stůl na téma „Regionální operační programy 2007-2013 – 
příjemci podpory a zájmy bank“. K diskusi se sešli zástupci hejtmanů, bank, minis-
terstev, Regionálních rad regionů soudržnosti a dalších institucí. Cílem bylo vyřešit 
přetrvávající problémy krajů a obcí s čerpáním evropských dotací a získáváním úvě-

rů od bank na spolufinancování projektů z Regionálních operačních programů. Výsledkem je dohoda na 
utvoření pracovní skupiny, která začne fungovat od června a bude přicházet s konkrétními řešeními 
současných problémů. Své zástupce do ní vyšlou banky i kraje prost řednictvím svých Regionálních rad. 

Průměrné sazby hypoték klesají 
Podle zprávy deníku HN klesly průměrné sazby hypoték v březnu na 5,5 %, před tím se dlouhou 

dobu držely na 5,75 %. Pokles sazeb je druhý největší v historii. Důvodem propadu jsou akční nabídky 
bank, které soupeří o nové klienty. Tyto akce bank jsou však časově omezené. Jako první přišla se svou 
nabídkou KB, která nabízí sazbu od 4,99% pro delší než roční fixace. Současně v březnu vzrostl i počet 
poskytnutých hypotečních úvěrů.V meziročním srovnání tak byl březen jen o 3 % slabší, co se počtu 
poskytnutých hypoték týká. Za 1. čtvrtletí klesl objem poskytnutých hypoték o t řetinu na 17,7 mld. Kč. 

Bankovní inovátor 2009 
Do soutěže o titul Bankovní inovátor 2009 přihlásila své produkty již řada finančních institucí. 

Bankovní inovátor je speciální kategorií, která je samostatně vyhlášena v rámci soutěže Nejlepší banka. 
Tato kategorie představuje pro banky příležitost, jak se v konkurenci odlišit a upozornit na to, co je v 
jejich nabídce unikátní. „Titul bankovního inovátora může získat jakákoli banka. Podstatné je, aby nabí-
zela zajímavý produkt, službu, či přišla s unikátní prodejní filozofií, která osloví zákazníky,“ upřesňuje 
Michal Mošnička ze společnosti Scott & Rose, která je odborným garantem soutěže. O vítězi totiž roz-
hodují právě zákazníci prostřednictvím online hlasování, které bude otevřené široké veřejnosti. Nomina-
ce do kategorie Bankovní inovátor budou zveřejněny 12. května v rámci speciální přílohy HN a na strán-
kách www.nejbanka.cz. Hlasování veřejnosti potrvá do 1. června. Výsledky inovátorské kategorie budou 
vyhlášeny společně s vítězem soutěží Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 dne 24. června.  

Regulace bank v EU   
České předsednictví EU spolu s Evropským par-
lamentem předběžně dosáhlo dohody na směrnici 
o kapitálové přiměřenosti. Směrnice je reakcí na 
finanční krizi a zpřísňuje unijní pravidla pro ban-
ky. Legislativa mimo jiné omezuje objem pro-
středků, jež si banky navzájem půjčují. Cílem 
opatření je zamezit zamrznutí finančních toků 
mezi bankami v případě, že se na trhu vyskytnou 
podobné potíže jako nedávno. Směrnice o kapitá-
lové přiměřenosti mění i dohled nad bankami, 
které působí ve více státech 
MMF: Krize potrvá  
ještě řadu měsíců  
Světová hospodářská krize potrvá ještě řadu mě-
síců, uvedl výkonný ředitel MMF Dominique 
Strauss-Kahn. Dodal ale, že Fond nadále počítá s 
oživením světové ekonomiky v první polovině 
příštího roku.  
Čína má v rezervách 
přes 1000 tun zlata  
Čínské úřady překvapily sdělením, že Čína má v 
rezervách asi 1054 tun zlata. Proti roku 2003 se 
tak objem rezerv zvýšil asi o tři čtvrtiny a záro-
veň se potvrdily spekulace, že Čína potichu sku-
puje drahý kov a diverzifikuje skladbu rezerv. 
Cena zlata se poté začala na světových trzích 
okamžitě zvyšovat. Šéf státního úřadu pro správu 
devizových rezerv (SAFE) Chu Siao-lien řekl, že 
objem rezerv se ze zhruba 600 tun v roce 2003 
zvýšil o 454 tun. Čína stav zlatých rezerv napo-
sledy aktualizovala právě v roce 2003. Na trhu se 
zlatem se dlouho spekuluje, že Čína drahý kov už 
léta nakupuje. Číně s růstem ekonomiky a díky 
obchodním přebytkům prudce rostou devizové 
rezervy, které jsou největší na světě. Dlouho tato 
výsada patřila japonské centrální bance, její re-
zervy ale za těmi čínskými už výrazně zaostávají. 
Obama: reformy pro  
vydavatele kreditek 
Americký prezident Barack Obama vyzval do-
mácí vydavatele kreditních karet, aby změnili své 
praktiky. Firmy by podle Obamy měly zastavit 
nepoctivé zvyšování úrokových sazeb a posílit 
transparentnost. "Věříme, že dokážeme dospět k 
něčemu rozumnému," řekl Obama po setkání Bí-
lého domu s vedoucími představiteli těchto pod-
niků. Obama se připojil ke snaze zákonodárců o 
napravení praktik vydavatelů kreditních karet, 
které jeho poradci označují za nesprávné. Záko-
nodárci se snaží zamezit například tomu, aby 
společnosti vydávající kreditní karty libovolně 
zvyšovaly úroky u existujících úvěrů, anebo 
účtovaly poplatky z prodlení v případě, že držitel 
karty neměl dostatek času na splácení.  
Záchranná opatření 
britské vlády 
Prostředky, které jež britská vláda poskytla na 
podporu bankovního systému, se zvýšily na 1,4 
bil. GBP a mohly by se vyšplhat ještě výše, ne-
boť finanční krize začala postihovat i finanční 
instituce zabývající se stavebním spořením.  
Velké banky nemohou být 
chráněny donekonečna 
Podle významného ekonoma a držitele Nobelovy 
ceny Josepha Stiglitze by neměla být žádná ban-
ka příliš velká na to, aby nemohla padnout. Stig-
litz řekl o systému programů na záchranu bank, 
že jsou podle jeho názoru pomýlené. Podle něj 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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by se měla vláda spíše snažit převzít aktivní roli 
– včetně provedení personálních změn – a měla 
by bankám zabránit, aby se i nadále angažovaly v 
rizikových transakcích, které krizi způsobily.  
Obyvatelé EU věří, že 
euro v krizi pomohlo 
Větší část obyvatel EU podle průzkumu Euroba-
rometr věří, že euro pomohlo zmírnit negativní 
dopady ekonomické krize. O výhodnosti jednot-
né měny je v době hospodářského útlumu pře-
svědčeno 44 % lidí, 39 % si myslí, že euro nijak 
výrazně ke zmírnění následků krize nepomohlo. 
Německá ekonomika podle 
analytiků klesne o 6 %  
Německý HDP se letos propadne o 6 %. Předpo-
věděl to šéf mnichovského ekonomického insti-
tutu Ifo Kai Carstensen při prezentaci studie, kte-
rou vypracovaly vybrané německé, švýcarské a 
rakouské ekonomické instituty. V tzv. jarní ex-
pertize rovněž instituty ostře kritizují německou 
vládu, mimo jiné za zavedení šrotovného. 
EK: Slovensko zavedlo 
euro bez problémů 
Slovensko zavedlo začátkem roku jednotnou ev-
ropskou měnu euro bez větších těžkostí, nová 
měna nezpůsobila vážnější problémy bankám ani 
obchodníkům, vyplývá ze zprávy Evropské ko-
mise. Zkušeností Slovenska se zavedením eura 
tak podle EK budou moci využít i další země 
EU, které se na zavedení eura připravují. 
"Slovensko se poučilo ze zkušeností jiných zemí a 
podařilo se mu vyhnout se mnoha problémům, 
které se v nich objevily," píše se ve zprávě EK. 
Erste převezme v ČR 
Weinviertler Sparkasse  
Rakouská Erste Bank může převzít konkurenční 
spořitelnu Weinviertler Sparkasse také v ČR. Je-
jich fúzi schválil Úřad pro ochranu hospodářské 
soutěže, informoval místopředseda antimonopol-
ního úřadu Robert Neruda. Na prodeji se v Ra-
kousku Erste Group Bank se spořitelnou dohodly 
již loni. Součástí Erste je Česká spořitelna. 
Banky v USA ještě  
oznámí velké ztráty  

Americké banky zřejmě ještě 
oznámí ztráty v úhrnném ob-
jemu asi 400 mld. USD. Před-
povídá to společnost J.P. Mor-
gan Securities, podle níž bu-
dou tyto ztráty důsledkem 
současné úvěrové krize. Ně-
které banky tak budou muset 
dál zvyšovat kapitál a emito-

vat nové akcie. "Očekáváme, že celkové ztráty 
mohou dosáhnout 1,3 bil. USD. Dosud banky 
odepsaly majetek a přiznaly ztráty za 920 mld. 
USD, což znamená, že zatím jsou asi na 70 % 
celkových ztrát," dodali analytici J.P. Morgan.  
Žádné známky oživení EU 
Evropská ekonomika v 1. čtvrtletí zaznamenala 
větší pokles, než se předpokládalo, a zatím nic 
nenasvědčuje tomu, že by se její stav měl v do-
hledné době zlepšit, uvedl člen bankovní rady 
ECB Axel Weber. Bankéř očekává, že tlak na po-
kles ekonomiky začne polevovat hlavně díky so-
lidním výsledkům hospodaření, jichž v prvních 
dvou měsících roku dosáhly některé banky. 
Ruské boháče připravila 
krize o 380 mld. USD  
Podle amerického magazínu Forbes 100 nejbo-
hatších lidí v Rusku loni přišlo kvůli ekonomic-

Nejvíc láká ropa, zlato a akcie ČEZ 
Třetím týdnem probíhá Investiční hra 2009 o kilo zlata a další ceny. Aktuálně o výhru bojuje 18 

tisíc účastníků. Vítěz bude znám na konci května. Vstoupit do hry na www.investicka.cz lze kdykoli. 

Garanční fond vyplatí poslední klienty AIB  
Garanční fond obchodníků s cennými papíry končí výplatu klientů zkrachovalého obchodníka s 

cennými papíry Americas International Brokers (AIB). Ke konci úsp ěšně směřuje i konkurz firmy Sati. 

Na burze je 60 tisíc Čechů 
Finanční krize a nízké ceny akcií přiměly řadu Čechů vzít péči o majetek do vlastních rukou. 

Tisíce jich vyrazily na burzu. Tam už dnes obchoduje jen prost řednictvím čtyř největších obchodníků s 
cennými papíry rekordních 60 tisíc lidí. Na konci roku 2007 to bylo pouhých 35 tisíc. Počet lidí, kteří 
nakupují akcie, se od začátku krizového roku 2008 téměř zdvojnásobil. Nové investory podle brokerů 
přilákaly hlavně levné akcie. Hlavní index PX pražské burzy je dnes o 55 % slabší než na podzim 2007.  

Vyjádření Burzy cenných papírů Praha 
V posledních měsících se opět objevují spekulace o možnosti státu, jakožto majoritního akcioná-

ře největšího českého producenta a distributora elektrické energie, využít svoji pozici k ovlivn ění cen 
elektrické energie. Čas od času obdobné stanovisko zazní i od reprezentantů průmyslu či jiných nezávis-
lých ekonomů. Burza cenných papírů Praha si jako organizátor regulovaného trhu s cennými papíry a 
prostřednictvím své dceřiné společnosti Energetická burza Praha i jako organizátor regulovaného trhu s 
elektrickou energií nechala již v roce 2007 vypracovat studii o možnostech ovlivn ění cenotvorby silové 
energie na trhu. Tuto studii si nechala nyní zaktualizovat a vzhledem k tomu, že se spekulace op ět obje-
vují, nabízí k nahlédnutí prezentaci závěrů. Více na http://ftp.pse.cz/Info.bas/Cz/Vyjadreni_BCPP.pdf. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Peníze z programu Zelená úsporám poskytne 5 bank  
Dotace z programu na zateplování nebo výměnu vytápění Zelená úsporám má poskytovat pět 

českých bankovních skupin. Česká spořitelna, ČSOB, Komerční banka s Modrou pyramidou a UniCre-
dit Bank to potvrdily. LBBW Bank pak uvedla, že se o účast v programu ucházela. Státní fond životního 
prostředí (SFŽP) jména bank oficiálně zatím neoznámil. Přesné parametry a postupy žádostí o dotaci 
prostřednictvím bank budou upřesněny. Program Zelená úsporám by měl letos nabídnout 10 mld. Kč, v 
příštích třech letech až dalších 15 mld. Kč, uvedli nedávno zástupci ministra životního prost ředí. 

KB zvyšuje úrokové sazby termínovaných účtů  
Komerční banka rozšiřuje nabídku o spořící produkty se zhodnocením přesahujícím 3 % ročně. 

K nejvyššímu nárůstu úrokové sazby dochází u termínovaných účtů se splatností 60 měsíců, kde úroko-
vá sazba nově dosahuje až 3,2 % p.a. Nově byla připravena nabídka pro klienty, kteří chtějí spořit i men-
ší částky, Perfektní spoření. Aktuální úroková sazba pro Perfektní spoření uzavřené na dobu 36 měsíců 
činí 3 % ročně. Dalším depozitním produktem Komerční banky je KB Garantovaný vklad s možností 
volby doby vkladu na 3, 6 a 12 měsíců. KB Garantovaný vklad si zřídilo již více než 25 000 klientů.   

ČS vyřešila přes 300 tisíc klientských podání 
Česká spořitelna od roku 2000 vyřešila již 300 tisíc klientských podání. Z toho 35 tisíc podnětů 

řešil tým ombudsmana ČS nebo se na jejich řešení podílel. Tento tým profesionálů se věnuje podáním a 
podnětům klientů, klientské spokojenosti a zlepšování kvality služeb už devátým rokem. Úsp ěšné půso-
bení potvrzují výsledky vyjádřené tzv. indexem CSI. Ten se od roku 2002 pohybuje mezi 70 a 80 body. 

PS otevírá výstavu fotografií s centrem Paraple 
Již podruhé zve Poštovní spořitelna na výstavu unikátních fotografií ze života lidí na 
vozíku  s názvem „Jdeme a jedeme spolu“, kterou pořádá spolu s centrem Paraple. 
Výstava bude během roku putovat po čtrnácti městech ČR, fotografie budou k vidě-
ní ve Finančních centrech PS. Slavnostní zahájení proběhlo 20. dubna v Praze, po-
slední zastávkou výstavy bude pak po téměř půl roce Český Těšín.  

ING Bank ČR loni klesl zisk o třetinu  
 ING Bank N.V. Česká republika loni klesl zisk o třetinu na 238 mil. Kč. Bilanční suma banky 

stoupla v meziročně o 127 % na 129 mld. Kč. Předloni dosáhla banka zisku 354 mil. Kč. 

Raiffeisenbank vyplatí třetinu zisku 
Raiffeisenbank vyplatí akcionářům z loňského zisku 1,4 mld. Kč na dividendách 435 mil. Kč. 

Téměř 900 mil. Kč pak přesune do nerozděleného zisku, takže stoupne kapitálová přiměřenost ke 12 %.  

Raiffeisenbank čeká pokles ekonomiky o 2,6 % 
Česká ekonomika by letos podle odhadu skupiny Raiffeisen měla klesnout o 2,6 %. Oživení se 

předpokládá již v příštím roce, kdy by mělo tuzemské hospodářství posílit o 1,3 %.  

Banky zpřísňují hypotéky na chaty a chalupy 
Některé banky zpřísňují hypotéky na chaty a chalupy. Česká spořitelna podle HN skončila s 

poskytováním hypoték na chaty a chalupy do 100 % hodnoty nemovitosti a od dubna na ně půjčuje jen 
do 70 %. Finanční skupina Wüstenrot požaduje od stejného data 30 % vlastních peněz na nákup těchto 
realit. Podmínky těchto hypoték již dříve zpřísnila Raiffeisenbank. "Hypotéky na chaty a chalupy jsou 
pro banky rizikovější. Soustředíme se na hypotéky, ze kterých naši klienti financují vlastní bydlení," řekl 
listu Martin Techman z ČS. ČS přestala financovat i luxusní víkendová sídla. Na tomto typu hypotéky 
poskytuje maximálně 2 mil. Kč. Spořitelna také omezila hypotéky na pozemky.  
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kému oslabení o 73 % svého majetku. Hlavní po-
díl na tom má pokles cen komodit a bankovních 
aktiv. "Ani jeden z byznysmenů v tzv. zlaté stovce 
nezvýšil loni svoje bohatství," uvedl Forbes. Rus-
ko už má jenom 32 miliardářů zatímco ještě před 
rokem jich bylo 110. Již dříve časopis uvedl, že 
Moskva už není městem, kde žije nejvíce miliar-
dářů. Tím se opět stal New York, kde se usadilo 
55 magnátů. Celková hodnota majetku tzv. zlaté 
stovky se během roku smrskla na 142 mld. USD 
proti 522 mld. USD loni. Na čele žebříčku je 
43letý Michail Prochorov, jehož majetek je odha-
dován na 9,5 mld. USD. Nejbohatším lidem zno-
vu vévodí zakladatel Microsoftu Bill Gates. Čes-
ký miliardář Petr Kellner poskočil na 76. příčku.  
Británie předpovídá  
pád ekonomiky o 3,5 % 
Britská ekonomika letos zaznamená pokles o 3,5 
% HDP, nejvíc od konce 2. světové války, řekl to 
britský ministr financí Alistair Darling. P řed půl 
rokem předpokládal pro letošek pokles o 1 %.  
Obama chce půjčit MMF  
Americký prezident Barack Obama navrhl, aby 
USA půjčily MMF 100 mld. USD na boj s krizí. 
Půjčka je součástí příslibů z dubnového summitu 
zemí G20. Obama předáky amerického Kongresu 
rovněž vyzval k většímu zapojení rozvíjejících se 
zemí, jako jsou Čína a Indie, do MMF.  
Finanční šéf  
Freddie Mac je mrtev 
Úřadující finanční ředitel americké hypoteční 
agentury Freddie Mac David Kellermann byl ve 
středu ráno nalezen mrtev ve svém domě ve Vir-
ginii. Lokální média spekulují o sebevraždě. Po-
licie ale nic takového nepotvrdila. Kellermanno-
va smrt znamená další ránu pro agenturu, nad 
kterou má kontrolu stát a která vlastní nebo ga-
rantuje zhruba 13 milionů hypotečních úvěrů.  
Banky mají víc kapitálu, 
než potřebují 
Americký ministr financí Timothy Geithner v 
Kongresu prohlásil, že „velká většina“ americ-
kých bank má větší kapitál, než potřebuje. Rov-
něž uvedl, že již existují znaky „rozmrzání“ úvě-
rových trhů a jisté indikace začátku obratu důvě-
ry. “Indikátory úvěrování na mezibankovním tr-
hu, pojišťování společností a spready na úvěro-
vých trzích naznačují zlepšení důvěry ve stabilitu 
systému a jisté roztávání úvěrových trhů,“ dodal. 

Generali PF připsal výnos 2 %  
Generali penzijní fond, který je s 37 000 klienty nejmenším domácím penzijním fondem, p řipíše 

letos účastníkům za loňský rok 2% zhodnocení. O rok dříve fond klientům připsal výnos 4,1 %.  

Pojišťovny odhalily více pokusů o podvod  
Počet odhalených pojistných podvodů v 1. čtvrtletí meziročně vzrostl. Pokusy o ně dávají nyní 

odborníci do souvislosti s ekonomickou krizí. Podle světových statistik patří mezi podvody každý sedmý 
případ, který klient hlásí pojišťovnám. U automobilů a motocyklů prý zkouší pojišťovnu podvést dokon-
ce 35 % pojištěných. Během prvních tří měsíců letošního roku odhalili detektivové České pojišťovny 
393 pojistných podvodů za 57 mil. Kč. Loni ČP za stejné období odhalila 353 pojistných podvodů za 97 
mil. Kč, ale statistiku zkreslil jeden velký pokus o podvod na Mělnicku, který vyšel na několik desítek 
milionů korun. Kooperativa za 1. čtvrtletí prošetřila 716 případů, z nichž ukončila 289. Ve 102 případech 
po šetření odmítla nebo výrazně snížila plnění. V porovnáním s prvními třemi měsíci loni šlo přibližně o 
23% nárůst úspěšně ukončených případů. Do konce března tak Kooperativa uchránila 36 mil. Kč, což 
představuje nárůst o 44 proti stejnému období 2008.  

VIG zvýšila předepsané pojistné o pětinu  
Rakouská pojišťovací skupina Vienna Insurance Group v 1. čtvrtletí zvýšila v ČR předepsané 

pojistné o 20,2 % na 12 mld. Kč. Oznámila to firma na základě předběžných výsledků. Na Slovensku 
stouplo předepsané pojistné zhruba o 4 % na 193,7 mil. EUR. Pojistné vzrostlo i v Polsku a Rumunsku.  

Češi si život pojišťují míň než ostatní Evropané 
Přestože český trh životního pojištění loni vzrostl o 4,5 % a předepsané pojistné přesáhlo 56 

mld. Kč, jeho podíl na HDP země se snížil. Podíl životního pojištění na HDP v ČR s výjimkou roku 
2007 stagnuje nebo dokonce klesá už od roku 2004. Češi svůj život pojišťují čtyřikrát méně než průměr-
ný Evropan a sedmkrát méně než průměrný Brit.  

Dětské životní pojištění sjednává více rodičů 
Pojišťovna České spořitelny od dubna vylepšila parametry Flexibilního životního 
pojištění JUNIOR. Nově v rámci dětského pojištění nabízí pojištění hospitalizace z 
důvodu úrazu nebo nemoci dítěte. Došlo také k navýšení limitů maximálních po-
jistných částek a rozšíření krytí velmi vážných onemocnění dítěte ze 17 na 24 one-
mocnění a zákroků. Za původní cenu poskytuje pojišťovna rozšířené krytí velmi 
vážných onemocnění i současným klientům. Mezi  rodiči je o dětské pojištění stále 

větší zájem. Meziročně vzrostl počet dětí pojištěných u Pojišťovny České spořitelny o 20 % na 231 tisíc.   

Penzijní připojištění: Výhoda pro zaměstnavatele 
V současnosti roste zájem o možnosti, které zvýší finanční ohodnocení zaměstnanců a přitom 

jsou nákladově a daňově optimální. Jednou z variant je poskytování příspěvku na penzijní připojištění. 
Pro nové klienty Penzijního fondu Komerční banky je navíc připravena atraktivní nabídka. Při uzavření 
smlouvy o penzijním připojištění na pobočce Komerční banky nebo prostřednictvím telefonního centra 
získá každý nově pojištěný zaměstnanec prémii ve výši 500 Kč. Nabídka platí pro smlouvy s příspěv-
kem minimálně 300 Kč měsíčně, uzavřené do 30. dubna.  

Nový nástroj ČP na odhalování podvodů 
Rychleji a až třikrát levněji nyní Česká pojišťovna (ČP) odhaluje pojistné podvody, které klienti 

fingují za skutečné dopravní nehody. Pomocí přesnějšího sběru dat na místě nehody, než používá policie, 
dokáže speciální software simulovat průběh nehody a potvrdit či vyvrátit původní verzi jejich účastníků. 
Ze 13 analýz dopravních nehod zatím nová metoda odhalila devět podvodů. Nová metoda vyšla zhruba 
na 0,5 mil. Kč, již nyní ale zachránila více peněz na nevyplacených náhradách škod. Systém vyšetří asi 
200 pojistných událostí za rok a uspoří kolem 8 mil. Kč ročně. Oproti dosavadní praxi, kdy ČP vycháze-
la z údajů od policie, využívá simulační program Virtual Crash data posbíraná totálními stanicemi, které 
používají například geodeti. Z počítačové simulace dokážou odborníci určit kromě rychlosti vozidel a 
směru jejich pohybu po nárazu také úhly výhledu z oken nebo to, zda byli ú častníci nehody připoutáni.  

Pojištění pro restaurace a penziony 
Allianz pojišťovna připravila speciální nabídku pojištění pro podnikatele v oboru restaurací a 

penzionů. Nabídka je určena pro restaurace, vinárny, kavárny a další za řízení, kde převládají stravovací 
služby a dále pro penziony. Pilířem nabídky je Komplexní program pojištění podnikatelů NOE Plus, 
který je určen pro střední a menší podnikatele v oblasti obchodu, výroby i služeb. K němu lze nyní sjed-
nat řadu speciálních připojištění. Pojištění je k dispozici ve třech variantách pojistné ochrany (Normal, 
Optimal, Exkluziv Plus); ty se liší pojištěnými riziky, limity pojistného plnění, územním rozsahem krytí 
a výší pojistného. Součástí pojištění NOE Plus jsou nonstop bezplatné asistenční služby Home Asistance 
až do výše 8000 Kč ročně. Speciální nabídka pro majitele restaurací a penzionů trvá až do 31. října. 
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Vás zvou na konferenci 
Trh práce se mění:  

co nás trápí a co ne? 
Koná se 28. května 2009 od 9.30 do 16 hodin 

 v Panorama Hotelu, Milevská 7, Praha 4 
Více informací a registrace: 
konference@economia.cz 

www.managerweb.cz/konference 
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